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  13913999ماه ماه   تيرتير  2020
  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 

  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي،   هاي تجربي،هاي تجربي،  رشتهرشته
  

  
  

  فارسي
مريم شميراني، محسن فدايي، كاظم كاظمي، سعيد ، احسان برزگر، ستوده، اميرافضليحنيف افخمي، حميد اصفهاني،محسن اصغري

  اري، حسن وسكريالدين، مرتضي منشالهام محمدي، افشين محيبخش زماني، گنج

  عربيزبان 
زاد،  االله نوروزي، مهدي نيك خواه، ولي ، الهه مسيحنويد امساكي، ولي برجي، هادي پولادي، حسين رضايي، محمدرضا سوري، سيد محمدعلي مرتضوي

 پوريونساسماعيل 

  فرهنگ و معارف اسلامي
بقـا، محمدرضـا فرهنگيـان، وحيـده      ، محسـن بيـاتي، محمـد رضـايي    پـورمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، امين اسديان

  ي هاشمي، سيداحسان هنديدكبير، فيروز نژادنجف، سيدها كاغذي، مرتضي محسني
 اله استيري، ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، اميرحسين مراد رحمت  زبان انگليسي

  
 مستندسازي ستاريويراگروه گزينشگر مسئول درس نام درس

  مرتضي منشاري  الهام محمدي  فارسي
  محمدحسين اسلامي
  محسن اصغري
  حسن وسكري

  فريبا رئوفي

  سيدمحمدعلي مرتضوي  زاد مهدي نيك  عربيزبان 

  درويشعلي ابراهيمي
  نويد امساكي
  حسين رضايي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي

  پور امين اسديان  محمد آقاصالح  فرهنگ و معارف اسلامي
  سيداحسان هندي

  صالح احصائي
  بقا محمد رضايي

  سكينه گلشني
  مازني محمد ابراهيم

  دثه پرهيزكارحم

  ـــــــــ  معصومه شاعري دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  اله استيري رحمت

  محدثه مرآتي
  پرهام نكوطلبان

  سپيده جلالي

  

  
 الهام محمدي گروه انمدير

 معصومه شاعري  دفترچه مسئول
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهرا تاجيك  ييآرا صفحهنگار و  حروف
 عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -و فلسطينبين صبا  -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 1
  تافته: گداخته، برافروخته

  نامه) ، لغت، واژه1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )رامسر-احسان برزگر(  »1«گزينة  - 2
  مناسك: جاهاي عبادت حاجيان (جمع منسك)
  دها: زيركي و هوش / گشن: پرشاخ و برگ، انبوه

  .ة تابيده كه بر كمان بندندچلهّ: زه كمان، رود
  ها دقت كنيد.  ها و جزئيات معنايي واژه توجه: به مفرد و جمع، صفت

  نامه) ، لغت، واژه2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 3
  ها: معني درست واژه

  الف) باسق: بلند، باليده
  ج) كربت: اندوه، غم

  د: آونگ، آويزان، آويختهد) آون
  نامه) ، لغت، واژه3فارسي (   

----------------------------------------------  
 )الدين افشين محي(  »2«گزينة  - 4

  است.» لهو و لعب«نادرست است و شكل صحيح آن » لحو و لعب«
  )تركيبي، املا، 1فارسي (   

----------------------------------------------  
 )رامسر -احسان برزگر(  »4«ينة گز - 5

» 2«و در گزينة  »گزاردن« ،»1«كه در گزينة  در حالي ؛غلط املايي ندارد» 4«گزينة 
 هـا  غلط نوشـته شـده كـه صـورت صـحيح آن      »منسوب« ،»3«و در گزينة  »سطور«
بـه معنـاي چهارپـا و حيوانـات     » ستور«به معناي سپري كردن، » گذاردن«ترتيب  به

  به معناي گماردن و افراشتن است. » منصوب«نظير اسب و ... 
  )تركيبي، املا، 3فارسي (   

----------------------------------------------  
 )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 6

  »پاداش«و ثواب به معناي » درست«به معني » صواب«
  تا باز چه انديشه كند راي صوابت»: الف«بيت 
  رواي ثوابتانديشة آمرزش و پ»: ب«بيت 

  )تركيبي، املا، 3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 7
  از  نادر ابراهيمي» سه ديدار«
  الملك توسي از خواجه نظام» نامه سياست«

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3 و 2، 1 فارسي(   
 ----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 8
  حسن تعليل: غرق آب و عرق شدنِ شكر به واسطة حياي لب شيرين معشوق

» چشـمة نـوش  / «تشخيص و استعاره: حياي لب شيرين، غرق آب و عرق شدنِ شكر
  »معشوق«استعاره از 

  )آرايه، تركيبيفارسي، (   »غرق و آب«، »شيرين و شكر«تناسب (مراعات نظير): 
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »4«گزينة  - 9
 از اسـتعاره  دوم مصـراع  در »ميـدان / «»گوي به سر« تشبيه و تشبيه »ارادت ميدان«
 كنايـه  »سرنهادن/ «تناسب »ميدان و گوي/ «»انديشه« از مجاز: دوم »سر/ «»ارادت«
  )ه، تركيبيآرايفارسي، (   »پذيرفتن كردن، اطاعت«از

----------------------------------------------  
 )حنيف افخمي ستوده(  »2«گزينة  -10

بـه داسـتان عيسـي    »: الـف «باشد اغراق است. / بيت  كوه آهن مثل سايه»: ب«بيت 
تـر و از مـاه، زيبـاتر     قامـت  معشوق از سرو، خوش«»: ج«مسيح (ع) اشاره دارد. / بيت 

سـپر  «»: هـ«بيت  /است.» دل«استعاره از » آيينه»: «د« / بيت تشبيه تفضيل» است.
و » تسليم شـدن «كنايه از » سپر انداختن«تضاد دارند. » كمان كشيدن«و » انداختن

   »آمادة تيراندازي شدن«كنايه از » كمان كشيدن«
  )آرايه، تركيبيفارسي، (   

 )حميد اصفهاني(  »1«گزينة  -11

از آن پـس  «يت بعدي از فردوسي اسـت:  كند كه سه ب شاعر در بيت نخست اشاره مي
  ...»بر اين قصدم كه در اطراف دهر مثل فردوسي از روي قهر بگويم كه 

  )67آرايه، صفحة ، 1 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »4«گزينة  -12

اليـه   ا مضـاف ه ـ اليـه اسـت ولـي در سـاير گزينـه      صفت مضـاف » هر«، »4«در گزينة 
  اليه وجود دارد.   مضاف

  اليه است. صفت مضاف» هر« كسي هرهر كسي را دل = دل »: 4« نةيگز
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اليه است.  اليه مضاف مضاف» تو« طلب وصل تو »: 1« نةيگز
  اليه است.  مضاف اليه مضاف» ت« سوداي عشقت»: 2« نةيگز
  اليه است.  اليه مضاف مضاف» تو« شكن زلف تو »: 3« نةيگز

  )67تا  65هاي  زبان فارسي، صفحه، 3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -13

» ساختم«هاي ديگر  آمده است؛ اما در گزينه» سازگاري كردن«اي در معن» ساختم«
  )105زبان فارسي، صفحة ، 3فارسي (   فعل اسنادي است. 

----------------------------------------------  
 )امير افضلي(  »1«گزينة  -14

خواهد كه بيتي را پيدا كنيـد كـه همـة جملاتـش مسـتقل       سؤال در واقع از شما مي
كـه از  » 1«د. در چنين حالتي جملة پيرو (= وابسته) نداريم. ماننـد گزينـة   ساده باش

پنج جملة مستقل ساده تشكيل شده است: مست هستم ولي از روي او مست هستم. 
غرق هستم ولي در جوي او غرق هستم، از قند و از گلزار او چـون (= مثـل) گلشـكر    

  ام.   دهرپرو
  نكات مهم درسي

در » چـون «شـود.   ساز است و سبب مركّب شدن جمله نمي پايه حرف ربط هم» ولي«
  معني مثل و مانند، حرف اضافه است. 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تا ابد بوي ... نرسد ،خاك ... نرفُت       هر كس [كه]»: 2« نةيگز

  ساز    جملة پيرو (وابسته)      جملة پايه (هسته) پيوند وابسته                      
  دل خاص و عام را بردي]       كه[      ديدم»: 3« نةيگز

  )پيرووابسته (ساز     جملة  پيوند وابسته  )پايههسته (جملة           
  داند هنوز نام مرا باغبان نمي، ... باغ مشهور شد اگرچه»: 4« نةيگز

  )پايههسته (جملة                )پيرووابسته (جملة    ساز  پيوند وابسته         
  )142و  141 هاي هزبان فارسي، صفح، 3 فارسي(   

----------------------------------------------  
 )حنيف افخمي ستوده(  »4«گزينة  -15

  نهاد است. » دل«مسند است و » گويي«
  )55و  54هاي  هزبان فارسي، صفح، 3 فارسي(   

----------------------------------------------  
 )اردبيل -ريمرتضي منشا(  »4«گزينة  -16

) همـة  4) دوشيزة سـفيدروي  3ه ز) اين دوشي2گناه  ) قاصد بي1هاي وصفي:  تركيب
  دامن ) گل پاك7) اين گل 6) همة انقلابات 5احوال 
) دوشـيزة  4) طهـارت دوشـيزه   2) قاصـد بهـار   2) پاكي قاصـد  1هاي اضافي:  تركيب

  )132و  79هاي  زبان فارسي، صفحه، 2 فارسي(   هاي گل  ) برگ5بوستان 
----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »3«گزينة  -17

به رسيدن به جايگاه والا با فروتنـي  » 4و  2، 1«هاي  در عبارت صورت سؤال و گزينه
لشـكر مـا    ؛تخت پادشـاهي مـا فروتنـي   «گويد:  مي» 3«اند اما بيت گزينة  اشاره كرده

اريم) جوهر و سرشت دروني ما، تيغ ماست و تاج پادشاهي ند كسي راكسي است ( بي
  »ما، سرمان است.

  )145مفهوم، صفحة ، 2 فارسي(   

 فارسي
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 )ساري -حسن وسكري(  »3«گزينة  -18

است. در بيت گزينـة  » تأكيد بر عدل و داد«هاي مرتبط  ال و گزينهؤعبارت صورت س
از ايـن وزراي  انتظـار داشـتن عـدل و داد    «به اين مفهوم اشاره شده اسـت كـه   » 3«

  »ستمگر مثل انتظار داشتن عمران و آبادي از سيل ويرانگر است.
  )68صفحة  مفهوم،، 1 فارسي(   

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -19

جا حاضر و ناظر  همفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط: خداوند در هم
  ور او غافل است.است و بشر از حض
  رحمت و مهرباني ممدوح (پادشاه) براي همگان نمايان است. »: 2«مفهوم بيت گزينة 

   )141صفحة مشابه مفهوم، ، 1 فارسي(   
----------------------------------------------     

 )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة  -20

الارض  علي السموات و لامانةااناّ عرضنا «در عبارت صورت سؤال اشاره به آية معروف 
» بـار امانـت الهـي   «هوم ف، به م»2«ر بيت گزينة دفقط تنها شده است. ...» و الجبال 

  )61صفحة  مفهوم،، 2 فارسي(   اشاره شده است.
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  -21

آن است كه تدبير قدرت مقابلـه  » 4و  3، 1«هاي  مفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه
خـود را  » 2«كـه شـاعر در گزينـة     با تقدير را ندارد و مغلوب تقـدير اسـت؛ در حـالي   

  داند كه تقدير با او همگام است.   گري مي چاره
  )51صفحة  مفهوم،، 2 فارسي(   

----------------------------------------------  
 )اردبيل-مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -22

مفهوم بيت سؤال، در ميان جمع بودن و دل در جاي ديگر داشتن است كه از گزينـة  
گويد: از هنگامي كه دل مـن عاشـق تـو     و مي شود نيز همين مفهوم دريافت مي» 3«

   اي. گشته است، همواره با تو بوده است و يك لحظه نيز از دلم غايب نشده
  هاي ديگر تشريح گزينه

  و دعا كردنِ معشوق غايب از نظردوست داشتن »: 1« نةيگز
  در برابر چشم بودن و غايب از نظر بودنِ معشوق»: 2« نةيگز
  پيوسته حاضر بودنِ معشوق در قلبِ عاشق»: 4« نةيگز

  )45صفحة ، مفهوم، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »3«گزينة  -23

تمـام  در كنـد، ايـن مفهـوم     فهمد و درك مي سوخته مي شق دلفقط درد عشق را عا
يـد: وجـود مـن از هجـر و دوري تـو      وگ كه مـي » 3«جز گزينة  به وجود دارد ها گزينه

  بار است. سوخته و چشمانم از درد عشق تو اشك
  )47صفحة ، مفهوم، 3فارسي (   

----------------------------------------------  
 )شميراني مريم(  »3«گزينة  -24

كـه   درحـالي  ،ها اشاره دارد به دگرگوني ارزش» 4و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
با وجود تحصيل، هنرمند نشدي و جهل كه گويد  به مخاطب مي» 3«شاعر در گزينة 

  از اين علم تو بهتر است. 

  )101صفحة مشابه مفهوم، ، 2 فارسي(   
 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -25

  الف) وادي هفتم: فقر و فنا (از خود بريدن و به حق پيوستن)
  )و حيراني عارفب) وادي ششم: حيرت (حالت سرگشتگي 

  )و اقرار به يگانگي او و هستي را تجلي خداوند دانستنج) وادي پنجم: توحيد (فرد شمردن 
نيـازي سـالك از    ك تعلّقات مادي، بـي د) وادي چهارم: استغنا (وابستگي نداشتن و تر

  هر چه غيرخدا)
  )127تا  122هاي  مفهوم، صفحه، 3 فارسي(   

  
  

 )پور اسماعيل يونس(  »2«گزينة  -26
 1 هاي هرا (رد گزين او بخشش»: من فضله«و از خدا بخواهيد/ »: و اسألوا االله«
هـر   بـر »: بكـلّ شـيء  «هـا)/   جا) (رد ساير گزينـه  است (در اين»: كان« )/3و 

  )4و3هاي  چيزي (رد گزينه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 )زاد مهدي نيك(  »3«گزينة  -27

 )/4و  1هـاي   داد (رد گزينه اجازه نمي(ماضي استمراري) »: كان ... لا يسمح«
يـك از   : بـه هـيچ  »ءلأحد مـن الشـّعرا  / «حاكم يكتاپرست»: الحاكم الموحد«

 )2كه در مدح وي اغراق كنند (رد گزينة »: غراق في مدحهالإب/ «شاعران
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة  -28
هـاي   دلايل بهتري بياوري (رد گزينـه  :»أحسن بأدلةّأن تأتي «بايد/ »: يجب«
ع مجهول است.) قـانع  فعل مضار» يقنَع(«: »ليهاإيقنع من يستمع «/  )4و  1

  ها) رد ساير گزينه( دهد ها گوش مي شود كسي كه به آن
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -29
ساير هاي ديني داشتند (رد  هاي گفتمان گروه»: الدينيةكان لفرق الحوارات «

: »مـد جسـور التفّـاهم   «/ )1رگ (رد گزينة نقشي بز: »دور عظيم«ها)/  گزينه
 ـو  بـين العـالم الإسـلامي   «/ هـا)  هاي تفاهم (رد ساير گزينه كشيدن پل بلاد ال

»: تّحـاد بـين الحضـارات   الا«بين جهان اسلام و كشـورهاي ديگـر/    :»خريالأ
  )2ها (رد گزينة  بين تمدناتحّاد 

  )ترجمه(  
 ----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -30
/ اضـافي اسـت)  » در«؛ 4(رد گزينـة  هاي دشـوار   موقعيت»: القاسيةروف الظّ«
»ّمهـايي  درس»: دروساً«/ )4و  1هاي  دهد (رد گزينه گاهي ياد مي: »قد تعل  /
در »: مدرسةفي أي «ها)/  گيرد (رد ساير گزينه ها را ياد نمي آن :»لا يتعلَّمها«

  يا هيچ مدرسه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -31

) 3كه هر معلّمي (رد گزينة »: أنّ كلّ معلّم«من مطمئن هستم / »: أنا واثقٌ«
»: مـرّات  ةتـألَّم عـد  ) / «2شبي را بيدار مانـده (رد گزينـة   »: ليلةقد سهر / «

بسبب فشل تلميذ في )/ «3و  2هاي  (رد گزينه چندين بار غمگين شده است
  )4و  3هاي  آموزي در تحصيل (رد گزينه دليل شكست دانش به»: الدراسة

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 ابهر) -ولي برجي (  »3«گزينة  -32
جـا كودكـاني را ديـديم كـه بـا شـادماني بـازي         آن«ترجمة صحيح عبـارت:  

  »ردند!ك مي
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

  )ابهر -ولي برجي (   »1«گزينة  -33
گـردد. ترجمـة صـحيح     ترجمـه مـي  » شود شكسته مي«به صورت » تنكسر«

  »!شود شكسته مي توكار  نيدوستانت با ا يها دل«عبارت: 
  )ترجمه(  

 عربي
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 )پور اسماعيل يونس(  »2«گزينة  -34

»: كارهاي شايستة پادشاه/ « )3و  1هاي  القوم (رد گزينههؤلاء : »اين قوم«
ها  كه به آن/ « فطلبوا منه »:پس از او خواستند/ « الصالحةأعمال الملك 

»: در ساختن شهري متمدن/ « ها) أن يساعدهم (رد ساير گزينه»: كمك كند
  )ترجمه(                             »)3و  1«هاي  (رد گزينه متمدنة مدينةفي بناء 

---------------------------------------------- 

  )خواه الهه مسيح(  »1«گزينة  -35

ا   كلام ها بر راستگويي در  در ساير گزينه و تشويق به آن تأكيد شده است امـ
بـا مـردم از هـر    »: 1«به اين مفهوم اشاره ندارد. ترجمـة گزينـة   » 1«گزينة 

  اي، صحبت نكن! چه كه شنيده آن
  :گريد يها نهيگز حيشرت

رسند كـه   راستگويان با راستي خود به چيزي مي: ة عبارتترجم»: 2« نةيگز
  !رسد اش بدان نمي دروغگو با فريبكاري

بهترين برادرانت كسي است كه با راستگويي خود  ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز
  تو را به راستگويي فرابخواند!

يب نخوريد... بلكه آنان را بـه وقـت   با نمازشان فر :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز
  !راستگويي بيازماييد

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  :ترجمة متن
 ولـي  اسـت  سـخت  »نه« ةمناسبش شجاع باش، كلم در زمان» نه«در گفتن 

 ،شوي »بله« ةكلم ميكه همواره تسل يو تو زمان است، يها ضرور زمان يبعض
گاهي اوقات، بر هر يك از ما . خواهد رفتهدر  هودهيو آرامشت ب ييوقت، دارا

 يبـدان چـه زمـان   درنگ نكند.  »نه«اي در گفتن كلمة  واجب است كه لحظه
آن را  ،يدار يقـرار قبل ـ  كي بگو. يشي، و آن را محكم و با دوراند»نه« ييبگو
 يا ژهي ـو طيواقعـاً باطـل (كنسـل) نكـن. شـرا      يگريفرد د تيجلب رضا يبرا
دوسـت   كيبه  يتوان يدوستت پوزش بخواه. اگر واقعاً نم دارياز عدم د ،يدار

. از او پوزش بخواه صادقانه يبا مهربان ،يباش يوامدر  يضامن و اي يقرض ده
يـك از   اگر دشمن ستمگر، صبر پيشه كردن بر ستمش را بخواهد، پس هـيچ 

        !شما نبايد آن را بپذيرد
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة   -36

  .درست)( : گاهي بهترين جواب است!.» ...نه«گفتن 
  گريد يها نهيگز حيتشر
  !است» بله« از گفتن سودمندتر: ة عبارتترجم»: 2« نةيگز
  تر نيست! سخت» بله«از گفتن  ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز
    برد! يم نيو آرامش را از ب يدارايتنها وقت،  :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -37

  نادرست)( است! يضرور يطيدوستان در هر شرا داريد
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  ها وفا كند!  بر انسان واجب است كه به پيمان: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
تـوانش را   چيرا كـه ه ـ  يزي ـانسان به خـودش چ ة عبارت: ترجم: »3« نةيگز

   !كندبار) ( ليتحمنبايد ندارد، 
بـر آن   را جـز آنچـه كـه    يا هر خواستهفرد نبايد  :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  )درك مطلب(                                                         د!  ريپذب ،ستتوانا

 )ييحسين رضا(  »3«گزينة  -38

  !» هركس قدرت رد كردن را از دست دهد، بايد منتظر خسارت باشد«
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  !خيرش بيشتر از شرّش است »نه« ةكلم ترجمة عبارت:»: 1« نةيگز
  !را بياموزند »نه« ةكلمگفتنِ توانند  مردم نميترجمة عبارت: »: 2« نةيگز
شـويم، آرامـش بـر مـا      »هبل« ةكلمهرگاه تسليم ترجمة عبارت: »: 4« نةيگز

  )درك مطلب(                                                                !آيد فرود مي
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -39

بـا  » !شـود  ياست كه به دست آورده نم ـ هدفي مردم، ةخشنود ساختن هم«
  بيشتري دارد.  مفهوم متن ارتباط 

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  !خداست باز جان يمردم به شما نعمت يازهاينة عبارت: ترجم»: 1« نةيگز
  است! يياز دانا يمين »دانم ينم« گفتنِترجمة عبارت: »: 3« نةيگز
 ن عادت بده!خس يزبانت را به نرمترجمة عبارت: »: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  
 ----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -40

  :گريد يها نهيگز حيتشر
» منـه «در » ــه «ضـمير   نادرسـت اسـت.  » »ه« ريمفعوله: ضم»: «1«گزينة 

            مجرور به حرف جر است.
  اند.           نادرست» للغائب«و » فعل ماض»: «2«گزينة 
 نادرست است. »له محذوففاع«و  »للمتكلّم وحدهفعل مضارع، »: «4«گزينة 

عبـارتي اسـت كـه بـراي     » وفذفاعله مح«فعل داده شده، امر و معلوم است. 
 رود. فعل مجهول به كار مي

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -41
  گريد يها نهيگز حيتشر

           فعل داده شده معلوم است.درست است. نا» فاعله محذوف»: «1«گزينة 
            فعل داده شده، مفرد مذكرّ مخاطب است. .است نادرست» ... للغائبة»: «2«گزينة 
 اند. نادرست» مجهول«و » مجرّد ثلاثي»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -42
  گريد يها نهيگز حيتشر

  است.   نادرست» ... مفعول»: «2«گزينة 
ل «بـر وزن  » صادق« .است  نادرست» فعله الماضي: صدق»: «3«گزينة  » فاعـ

            اسم فاعل از مصدر مجرّد ثلاثي است، نه مزيد ثلاثي.
   .است  نادرست» مفعول، بالعلمية معرفة»: «4« گزينة

  )ل صرفي و محل اعرابيتحلي(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »1«گزينة  -43

» تبُـينُ «اسـت و بايـد بـه صـورت     » تفعيـل «فعل مضـارع معلـوم از بـاب    » تبين«
  صحيح است.بدين شكل » بنابراين«به معناي » إذنَ«چنين  . همشودگذاري  حركت

  )ضبط حركات(  
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 )تبريز -هادي پولادي(  »1«گزينة  -44
»بـه  سـت يجمله سازگار نمفهوم اين كه با  است »ادبودي« يبه معن »يكرذ .
: شده ة عبارت تكميلترجم آمد. يم »حافظه«به معني  »ةذاكر« ديآن با يجا

  !كند يحفظ م يرا به راحت ياريبس اطلاّعاتدارد كه   يقو اي هدوستم حافظ
  گريد يها نهيگز حيتشر
هاي گونـاگوني را بـراي حـلّ مشـكل خـود       روش: ة عبارتمترج»: 2« نةيگز

  !فايده بود ولي بي آزمودم
هــايي  هـا شــعرهاي زيبــايي داراي بيــت  ملمــع ة عبــارت:ترجمــ»: 3« نـة يگز

  به عربي و فارسي هستند! درآميخته
ل مـي   كسي كه سختي :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز كنـد،   هاي دنيوي را تحمـ

  )مفهوم(                          !چشد ميرت طعم شيرين خوشبختي را در آخ
---------------------------------------------- 

  )ولي االله نوروزي(  »2«گزينة  -45
لسان «مبتدا است كه مضاف واقع شده است. (تركيب » لسان«در اين گزينه 

  )ع جملاتانوا(                                         يك تركيب اضافي است)» القطّ
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -46
هـو يـري   «فعل شرط است و » فعلَ«ادات شرط است، » ما«، »3«در گزينة 

جواب شرط است كه به صورت جملة اسميه آمـده اسـت، پـس اسـلوب     ...» 
  شرط داريم.

  تشريح گزينه هاي ديگر
بالفعل است، زيرا بعـد از آن يـك مصـدر     مشبهةحروف  از» إنّ»: «1«گزينة 

  (اسم) آمده است، نه يك فعل.
 شود و شرط نيست. به صورت پرسشي (چه كسي) ترجمه مي» من»: «2«گزينة 
 شود و شرط نيست. ترجمه مي» آنچه«به صورت » ما»: «4«گزينة 

  )اسلوب شرط(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »4«زينة گ -47

براي » لـ«شود و حرف  ترجمه مي »بايد تلاش كنند«به صورت » ليجتهدوا«
  امر آمده است.

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  است.  حرف لام بر سر اسم آمده و از نوع جر»: 1«گزينة 
            است و از نوع امر نيست.» كه كه، تا اين براي اين«حرف لام به معناي »: 2«گزينة 
  است و از نوع امر نيست.» كه كه، تا اين براي اين«حرف لام به معناي »: 3« گزينة

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -48
  شود. استفاده مي» لعلَّ«(اميدواري) از » ترجي«دقت كنيد براي 

  )انواع جملات( 
 ----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -49
  است و حال نيست.» رجلين«صفت براي » واقفين« ،»2«ة در گزين

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حال است.» مسرورين»: «1«گزينة 
 حال جمله است.» و أنت تضيع»: «3«گزينة 
  )حال(                                              حال است.» نافعة»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )دماوند -محمدرضا سوري(  »4«گزينة  -50

شود،  اي كامل و بامفهوم ايجاد نمي ، جمله»إلاّ«با حذف ادات  ،»4«گزينة در 
اسـلوب  هـا   بنابراين حصر نداريم و اسلوب استثناء وجود دارد. در ساير گزينه

  استثناء)(                                                              حصر برقرار است.

  
  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -51

اين اسـت كـه بقـاي هـر      »هعم«منظور از تعبير  ،علي (ع) حضرتحديث شريف اين در 
نهـا خداسـت كـه خـالق     اشاره به اين دارد كه ت »هعدب«موجود مرهون خداست و تعبير 

  موت و حيات است.
 )12 ة، صفح3 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -52

  (علت) »منوا باالله و اعتصموا بهآذين الّ امأف«فرمايد:  خداوند در قرآن كريم مي
  (معلول) »منه رحمةٍدخلهم في سيف«
  (معلول) »و فضلٍ«
»امداد خـاص  اين عبارت قرآني بيانگر سنت  –(معلول)  »م إليه صراطاً مستقيماًهِهديو ي

 )78و  73هاي  ه، صفح3 دين و زندگي(    .الهي است
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »3«گزينة  -53

الله لـيس بظلـّامٍ للعبيـد: ايـن     ذلك بما قدمت ايديكم و أنّ ا«فرمايد:  خداوند در قرآن مي
خداوند هرگـز بـه    ]خاطر آن است كه نيز به و[خاطر كردار پيشين شماست  ، به]عقوبت[

  »كند. بندگان ستم نمي
 )55 ة، صفح3 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -54

شود و پياده  روابط ميان موجودات مي ةها و كلي يتها، كيف ويژگي ةتقدير الهي شامل هم
  مربوط به قضاي الهي است. ،يافتن آن حتميتشدن و 

  نيز بيانگر تقدير الهي است....» لا الشمّس ينبغي «آية 
 )59تا  57هاي  ه، صفح3 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »3«گزينة  -55

و سـپس از او در   گويـد  مـي با خداوند سخن (ع) حضرت يوسف سورة يوسف  33در آية 
پروردگـارا! زنـدان نـزد    «طلبد:  زليخا استمداد ميدرخواست نامشروع مقابل دام شيطاني 

خوانند و اگـر مكـر و نيرنـگ     ها مرا به سوي آن فرا مي چه  اين تر است از آن من محبوب
 گـردد  ها متمايل مـي  قلب من به آن، »هنّعنيّ كيدالاّ تصرف « .ها را از من برنگرداني آن
پـس در هـر شـرايطي    » أكـن مـن الجـاهلين   «» و از جاهلان خواهم بود. »أصب اليهنّ«

  از خداوند، از گناه فاصله گرفت. (استمداد)توان با ياري جستن مي
 )48 ة، صفح3 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -56

 :كـه  (ع)ايـن دعـاي امـام سـجاد     بـا  و  اسـت اين سخن مولانا در ارتباط با هدف زندگي 
 ةكـه دربـار  » اي. ده كه مرا براي آن آفريدهبايام زندگاني مرا به چيزي اختصاص  !خدايا«

  هدف زندگي است، ارتباط دارد. شناخت
 )13، صفحة 2دگي و دين و زن 14صفحة ، 1 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -57

ماوات و الأرضِ كـُلَّ  سألهُ مي«آية شريفة  ومٍ هـو فـي شـأنٍ     ن في السـ چـه در   هـر آن  :يـ
انـدركار امـري    كند، او همـواره دسـت   و زمين است، پيوسته از او درخواست مي ها آسمان
 ،نو اين فـيض رسـاند   باشد ميات قبه مخلو فيض رساندن خداوند استمراربيانگر  .»است
  است.» توحيد در ربوبيت«مؤيد 

  )20و  10هاي ة، صفح3 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -58

از زبـان  ...» آيـا شـما نيـز     ؛ق يافتيمح ،چه پروردگارمان به ما وعده داده بود آن«عبارت 
بـه  شدگان جنگ بدر است كه ناظر بر وجود شعور و آگاهي  پيامبر (ص) خطاب به كشته

  هاي عالم برزخ است. يكي از ويژگي عنوان
 )62و  61هاي  ه، صفح1 دين و زندگي(

 دين و زندگي 
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 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -59

اليوم نخـتم علـي افـواههم و    «رآني عبارت قادامة در » بما كانوا يكسبون« ةعبارت شريف
دوم  ةاز وقايع مرحل ،است و بيانگر گواهي اعضاي بدن...» منا ايديهم و تشهد ارجلهم تكلّ

 )73 ة، صفح1 دين و زندگي(  .»قيامت است
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة  -60

دانـم كـه خـدا بـر هـر       مـي «ه شدن الاغ را ديد و گفت: ، به چشم خود زندنبي (ع) رعزي
  »كاري توانا است.

حكمت خدا اين است كه هيچ كاري از كارهاي او بيهـوده و   ةخداوند حكيم است و لازم
هـايي را در درون انسـان قـرار داده، امكانـات      عبث نباشد. اگر خداوند تمايلات و گرايش
  قرار داده است. درون ويدر  پاسخگويي به آن تمايلات و نيازها را نيز

 )52و  51هاي  ه، صفح1 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -61

شـود و حـديث    ها براساس اعمال (رفتار) آنان در دنيـا تعيـين مـي    سرنوشت ابدي انسان
 هـا  يعنـي انسـان   ؛ن ارتبـاط مفهـومي دارد  بـا آ » خرةالآ مزرعةنيا الد«پيامبر اكرم (ص): 

  د.نساز آخرت خويش را مي ،در دنيا انبراساس رفتارش
 )94و  89هاي  ه، صفح1 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -62

كند كـه راه   اشاره ميكه انسان يك عمر براي تجربه كردن نياز دارد،  شاعر با اشاره به اين
زيرا عمر محدود آدمي براي تجربـه   ؛درست زندگي بايد كاملاً درست و قابل اعتماد باشد

  كافي نيست. ،هاي پيشنهادي بسيار زياد و گوناگون كردن راه
 )18و  14هاي  ة، صفح2 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )تبريز -نجف نژادفيروز (  »4«گزينة  -63

پشـت بـه    ،ها كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آنسورة محمد:  25ترجمة آية 
 ـ     حق كردند،   آرزوهـاي  اشيطان اعمـال زشتشـان را در نظرشـان زينـت داده و آنـان را ب

 )34 ة، صفح1 دين و زندگي(  »فريفته است. يطولان
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«ة گزين -64

سبب شد كه حقيقت اسلام بـراي جوينـدگان    ،تلاش ائمه (ع) در جهت مرجعيت ديني
بـه   ،بتوانند در ميان انبوه تحريفات ،اند حقيقت پوشيده نماند و كساني كه طالب حقيقت

  تعليمات اصيل اسلام دست يابند و راه حق را از باطل تشخيص دهند.
 )102 ة، صفح2 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )تبريز -نژادنجف فيروز (  »3«گزينة  -65

هم آمنوا بمـا أنـزل إليـك و مـا انـزل مـن قبلـك        ذينَ يزعمونَ أنّالّإلي  ألم ترََ« طبق آية
 ـ  يتحَاكموا إلي الطاّغوت و قدَ اُيريدونَ أن  هم يطانُ أن يضـلَّ مروا أن يكفروا بـه و يريـد الشّ

  دن نزد طاغوت، گمراهي دور و دراز است.ربوري ابازتاب د »بعيداً ضلاَلاً
  )51 ة، صفح2 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(  »4«گزينة  -66

قوم  أنعمها علي نعمةمغيراً االله لم يك   ذلك بأنّ«فرمايد:  انفال مي ةسور 53در آية  خداوند
 كـرده خداوند نعمتي را كه به قـومي ارزانـي    :عليم االله سميع نّأنفسهم و ما باروا ي يغيحتّ

همانا كه خداوند شنوا  .خود وضع خود را تغيير دهند ،ها كه آن دهد مگر آن تغيير نمي ،است
هاي عطا شده از سوي خداونـد در گـرو تغييـر     تغيير نعمت ،شريفه ةدر اين آي »و داناست.

بيـان  » ما بانفسـهم روا ي يغيحتّ«هاست كه با عبارت  هاي دروني انسان فسانيات و خواستهن
يـك   يسـاز هلاكـت يـا عـزت و سـربلند      شود كه زمينه از اين آيه برداشت مي .شده است

  هاي خداوند. نه تغيير قوانين و سنت ،اكثريت مردم آن جامعه است ةاراد ،جامعه
 )112 ة، صفح2 دين و زندگي(

 )محمد آقاصالح(  »4«نة گزي -67

در اطاعـت، تبعيـت و سرسـپردگي    ...» اطَيعوا االلهَ و اطَيعـوا الرَّسـول   « مفهوم آية شريفة
بـر آسـتان جانـان گـر سـر تـوان       «خداوند است كه به توحيد عملـي اشـاره دارد.    مقابل
    ت خداوند و مفهوم توحيد عملي است.دنيز مؤيد عبا» نهادن

 )30، صفحة 3دين و زندگي  و 66 ة، صفح2 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -68

ذينَ استضُـع    «به اراده و مشيت الهي در دو آية  نَّ علـي الَّـ و فـي الأرض  فوا و نرُيد ان نمَـ
م أئمَلهالوارثينَنجَع مَلهنجَع االلهُ «و » ةً و ريدإنَّما ي     و اهـلَ البيـت نكم الـرجّس ليذهب عـ

كه اولي در مورد مستضعفان و دومي در مورد عصمت افـراد خاصـي از   » ًيطهَركَمُ تطَهيرا
  بيت پيامبر (ص) است، دقت شود. اهل

 )114و  70هاي  ، صفحه2 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )ممحبوبه ابتسا(  »2«گزينة  -69

بيانگر علـت اخـتلاف   ...» قطعاً دين نزد خداوند اسلام است و « آل عمران: سورة  19 ةآي
  باشد. مورد پذيرش قرآن نميجديد اديان  پيدايش كه اديان است و اين

 )23 ة، صفح2 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة  -70

فرمايد:  مي »لمن كانَ يرجوا االله ... حسنةٌ د كانَ لكَم في رسول االله اسُوةٌلقََ«خداوند در آية 
قطعاً براي شما رسول خدا سرمشق نيكويي است براي كسي كـه بـه خداونـد و روز    «

 )75 ة، صفح2 دين و زندگي(  »كند. رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار ياد مي
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -71

، پس عامل وجودبخش سازد عملي مياست، انتخاب كرده  اچه ر آن ،عزم خويش اآدمي ب
رسيدن بـه هـدف    ،تر باشد قوي ،هر قدر عزماست و  »و ارادهعزم «آدمي، هاي  به انتخاب

  (سهولت ايصال به هدف) تر است. آسان
 )95 ة، صفح1 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -72

  داني و نفس اماره  ذلت نفس، افتادن در دام گناه و گرفتار شدن به خود ←غفلت از خداوند
  شكستن پيمان با خدا و سستي در عزم و تصميم ←ذلت نفس

 )143 ة، صفح2 دين و زندگي(
 ----------------------------------------------  

 )تبريز -نژادنجف فيروز (  »4«گزينة  -73

هـاي   ايمان است. اگر فردي بخواهد به نياز جنسـي از راه  ،انتخاب همسر معيارترين  مهم
  شود. شكند و روح و روانش پژمرده مي شخصيت او مي ،غير شرعي پاسخ بدهد

  فشارهاي روحي و رواني است. ، افزايشتأخير در ازدواج ةنتيج
 )156و  154هاي  ه، صفح2 و زندگي دين(

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »3«گزينة  -74

شـود، نـوع    هـاي عفـاف در روح انسـان قـوي و مسـتحكم مـي       به همان ميزان كه رشته
  شود.   آراستگي و پوشش او نيز باوقارتر مي

 مـا نپوشـيد؛ زيـرا چنـين لباسـي نشـانة      ن دنلباس نازك و ب«فرمايد:  امام صادق (ع) مي
  »سستي و ضعف دينداري فرد است.

 )136 ة، صفح1 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -75

به علت عذري (مانند بيماري يا مسـافرت) نگرفتـه اسـت و     را ماه رمضان ةاگر كسي روز
 ،عمداً قضـاي روزه را نگيـرد   ،رمضان آيندهماه مضان عذر او برطرف شود و تا بعد از ماه ر

گرم) گندم و جـو   750بايد هم روزه را قضا كند و هم براي هر روز يك مد طعام (تقريباً 
 )127 ة، صفح1 دين و زندگي(  مانند آن به فقير بدهد.يا 
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 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -76

كه در حال  براي اين ،پروژه را شروع كنيمباشد مصلحت كنم  مينفكر « :جمله ةترجم
  »طور نيست؟ ، اينحاضر براي ادامه دادن اطلاعات خيلي كمي داريم

  مهم درسي تةنك
“information” شمارش است و قبل از آن  به معني اطلاعات اسم غيرقابل

“few” باشد از  رود. با توجه به مفهوم جمله كه منفي مي كار نمي هب“very little” 
در جملة  رود. كار مي هبراي تاكيد ب ”little“قبل از  ”very“كنيم.  استفاده مي

 ”tag question“است كه هدف  ”it is“عبارت يعني اصلي   سؤال فعل جملة
دهد،  كه حالت منفي به جمله مي ”…I don’t think“است. با توجه به عبارت 

 جملة سؤال كوتاه بايد مثبت باشد.

  ها: اير گزينهتشريح س
 داريم. ”only a little“كار برد. ما عبارت  هب ”only“توان  نمي ”little“قبل از »: 1« ةگزين

 رود. كار نمي هب ”a few“و  ”few“شمارش  قبل از اسم غيرقابل »:2« ةگزين

رود  كار مي هب ”lots of“و  ”a lot of“شمارش  قبل از اسامي غيرقابل »:3« ةگزين
 سازد. في جمله آن را غلط ميولي مفهوم من

  (گرامر)
 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -77
 بار آخرين ،ياد دارم به كه جايي آن تا. ام نديده را شما كه هاست سال« :جمله ةترجم

 كاره هچ حاضر حال در. كنيد پيدا شغلي تا كرديد مي تلاش داشتيد شما ،انديدمتكه 
 »هستيد؟

 تة مهم درسينك

 زمان در ”meet“ فعل كه دهد مي نشانكه ”last“ )الف: دارد قسمت دوسؤال  اين
 ةگذشت زمان در بايد جمله ”when I met“ از بعد) ب. است داده رخ گذشته

 .داده است رخ استمراري طور هب گذشته زمان در كردن تلاش كه زيرا ،باشد استمراري

آيد (رد  مي ”to“صورت مصدر با  فعل به» تلاش كردن«ه معني ب ”try“بعد از 
  .»)3«و  »1«هاي  گزينه

  (گرامر)
 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »2«گزينة  -78
 از نظر كار با رايانهبايست  كنند كه شما مي افراد عادي فكر مي«ترجمة جمله: 

 ،ق پست الكترونيكي (ايميل) پيامي ارسال كنيد امامتخصص باشيد تا بتوانيد از طري
  »ترين كار در دنياست. اين ساده ،در حقيقت

  تة مهم درسينك
در آخر جمله، مشخص است كه نياز به صفت  ”in the world“با توجه به عبارت 

شوند. توجه داشته باشيد كه  عملاً حذف مي »3«و  »1« هاي عالي داريم، پس گزينه
تبديل به صفت عالي  ”the most“و هم با  ”est–“تواند با  هم مي ”simple“ ةكلم

 ”most“قبل از  ”the“ حرف تعريف عدم استفاده از »4« ةشود. دليل نادرستي گزين
  (گرامر)      است.

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »1«گزينة  -79

ي كه به اين سيم دست بزنند با مرگ آني هاي پسرها مراقب باشيد! آن« :جمله ةترجم
  ».تنبيه خواهند شد

  تة مهم درسينك
به دليل عدم استفاده از  »3«ة . گزيندر جاي خالي نياز به جملة واژة وصفي داريم
بعد از  نقش مفعولي دارد و ”whom“ضمير موصولي نادرست است. ضمير موصولي 

 ”he“عدم تطابق نهاد  »4«ة گزين). دليل نادرستي »2«ة آيد (رد گزين آن فعل نمي
  است.   ”touch“با 

  (گرامر)

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -80
 كه بود شده خواسته شدند فرستاده موريتأم اين به كه افرادي از« :جمله ةترجم
 مخاطره به شان يزندگ صورت، اين غير در دارند؛  نگه مخفي را خودشان هويت

 .»داافت مي

 گنجينه) 2  هويت ) 1

  جامعه) 4  الهام) 3
  )واژگان(

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »2«گزينة  -81

ممنونم.  صادقانهخاطر محبت فراوان شما  باور كن! من به ]حرفم را[« :جمله ةترجم
  »جبران كنم؟برايتان ايد را  هرچه انجام دادهتوانم  چگونه مي

  ) ممنون، سپاسگزار2  ) اميدوار1
  ) محترم، آبرومند4  انگيز  ) شگفت3
  تة مهم درسينك

  است. »سپاسگزار و ممنون بودن«به معني  ”be / feel grateful“عبارت 
  )واژگان(

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4«گزينة  -82

در نظر  دكه كيف پولش را گم كر  در مورد جاييرا او تمام احتمالات « :جمله ةترجم
  »جو نكرده بود.و جسترا   آنپست بود كه  ةگرفت. فقط ادار

  ) توصيف2  ، رابطه) ارتباط1
  ) احتمال، امكان4  ، الزام) ضرورت3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »1«گزينة  -83
بين حقوق كه د داد كنم به من پيشنها شركتي كه من براي آن كار مي«ترجمة جمله: 

  »بهتر و يك آپارتمان در مركز شهر يكي را انتخاب كنم، و من دومي را انتخاب كردم.
  جلوگيري كردن) 2  ) پيشنهاد كردن1
  ) ارتباط برقرار كردن4  ) بيان كردن3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -84
 شا مالي منابع كردن تهيه براي كشورمان كه نيست انتظار از دور« :جمله ةترجم
 براي وسيع هاي زمين و گاز نفت، ]كشور[ زيرا ،است وابسته گردشگري به عمدتاً

 »د.ندار كشاورزي

 طور غيرمنتظره به) 2  فزاينده طور هب) 1

  تكراري طور هب) 4  پذيرناتغيير طور هب) 3

  )واژگان(
--------------------- -------------------------  

 )علي شكوهي( »3«گزينة  -85
 ايدز مبتلا به برخي تحقيقات جديد احتمالاً بسياري از افرادي را كه «ترجمة جمله: 

 داشتهدر پيش تري  زندگي راحتتر و  عمري طولانيتا هستند قادر خواهد ساخت 
 »باشند. 

  طور داوطلبانه به) 2  ، قبلاً) سابقا1ً
  فهم طور قابل به )4  ) احتمالا3ً

  )اژگانو(

 زبان انگليسي
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 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -86
 ثروتمند يانگيز حيرت طور هب كنند مي زندگي جا اين دركه  مردماني« :جمله ةترجم

 فقر در كه پيدا كنيد را نفر انرهزا توانيد مي شما ترازو، كفة ديگر  در اما هستند،
 .»كنند مي زندگي

 ) قالب، ساختار2  مقياس، ترازو) 1

  دايره )4  ، مدخلورودي )3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -87
 و كنـد  حفظ را اتومبيلش تعادل نتوانست راننده و بود يخبندان جاده« :جمله ةترجم

 و گرفــت آتــش ناگهــان اتومبيــل جــاده، كنــاربزرگــي در  ســنگ بــا برخــورد ضــمن
 .»مردند و سوختند آتش در گيهم سرنشينانش

 بر كردن دلالت) 2  فهميدن) 1

  منفجر شدن) 4  حل كردن) 3
  تة مهم درسينك

 »، ناگهان آتش گرفتنمنفجر شدن«به معناي  ”burst into flames“به اصطلاح 
 دقت كنيد.

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -88
  ة مهم درسيتنك

رو هستيم. با توجه به اسم قبل از جاي خالي  در اين سؤال با يك جملة وصفي روبه
وصفي ضمير فاعلي قرار ضمير استفاده كنيم. بعد از  ”which“بايد از ضمير وصفي 

  »).1«گيرد (دليل نادرستي گزينة  نمي
در  ”in“ از لحاظ ساختاري با جمله هماهنگ نيستند و حرف اضافة» 3و  2«گزينة 

دقت كنيد، اين  ”which means“در ضمن به عبارت  اين جمله كاربرد ندارد.
 عبارت براي معنا كردن يك كلمه يا عبارت كاربرد دارد.

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -89
  چرخيدن ) حول محور2  داشتن) دور نگه 1
 ردنك فكر) 4  اگهاني گرفتن تصميم ن) 3

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -90
  علاوه به ) 2  ) به عنوان مثال1
  راستش را بخواهي) 4  علاوهبه ) 3

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -91
  ) آرام2  ثر ؤم) 1
 ) اخير4  ) مختلف3

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -92
  تة مهم درسينك

تواند پاسخ صحيح  مي» 4«با توجه به معناي جمله و ترتيب اجزاي جمله تنها گزينة 
 باشد.  

  )كلوزتست( 

 )علي شكوهي( »4«گزينة  -93

فراهم را ين متن اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به تمام سوالات زير ا«ترجمة جمله: 
  »».بخش مركزي جنوبگان زندگي مي كنند؟چند نفر در «كند به جز  مي

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »2«گزينة  -94

 »ترين مكان روي زمينجنوبگان: سرد« بهترين عنوان براي اين متن«ترجمة جمله: 
 »است.

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  
 )االله استيري رحمت( »1«گزينة  -95

توان استنباط كرد كه دليل اصلي ايجاد صفحات قطور يخ  از متن مي«ترجمة جمله: 
 »در جنوبگان كمبود تبخير است.

  )درك مطلب(

------------------------------ ----------------  
 )علي شكوهي( »2«گزينة  -96

  ». ... ، هر برفي كه در جنوبگان مي باردآخرين پاراگرافمطابق «ترجمة جمله: 
Iشود . به بخشي از صفحات يخي جنوبگان تبديل مي  

IIشود . توسط بادهاي شديد به اطراف پراكنده مي  
IIIبرمي گردد . به صورت بخار به جو  

  قط مورد اول و دوم ) ف2  ) فقط مورد اول1
 ) موارد اول، دوم و سوم4  ) فقط مورد دوم و سوم3

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -97

 »ت است.غل ةدر مورد انواع داير متن عمدتاً« :جمله ةترجم

  )درك مطلب(

 ------------------------------------------ ----  
 )االله استيري رحمت( »2«گزينة  -98

در پاراگراف دوم از لحاظ معنايي  ”extensive“كلمة زيرخط دار «ترجمة جمله: 
 »ترين است. براي تفريح و لذت) نزديك ]خواندن[(”recreational“ به  

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -99

 »گيريد. را ياد ميخود شما اول لغت عمومي  ،به احتمال خيلي زياد« :جمله ةمترج

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -100

 مقايسه را چيز دو پاراگراف اين ،نويسي پاراگراف هاي تكنيك اساس بر« :جمله ةترجم
 .»كند مي

  )درك مطلب(
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  6 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999تير تير   2020  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -121

  
كننـد،   قطـع مـي   1بـه   2ها در هر مثلث يكديگر را بـه نسـبت    دانيم ميانه مي

BGبنابراين مطابق شـكل   BN 
2 GMو  103 AM 

1 اسـت و   23
  داريم: BMGطبق نامساوي مثلثي در مثلث 

BG GM BM BG GM BM        10 2 10 2   
BM BC     28 12 16 24   

  باشد. BCتواند برابر طول ضلع  مي 20در بين مقادير داده شده تنها عدد 
 )67حة ها: صف و چندضلعي 27ة : صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )امير وفائي(  »3«گزينة   -122

ˆ ˆA A AB AD
ABD ~ AEC

ˆ ˆ AE ACB E

    
 

    

xx
x x x BC

x
         02 24 3 12 4 2 43 3   

 )41تا  38هاي  ه: صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 2هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )رضا توكلي(  »2«گزينة   -123

  
1با نسـبت تشـابه    OCDو  OABهاي  مثلث

متشـابه هسـتند، بنـابراين     4

1هاي اين دو مثلث برابر  نسبت مساحت
دانـيم اگـر دو    است. از طرفي مـي  16

هـاي آنهـا برابـر نسـبت      مثلث داراي ارتفاع يكسان باشـند، نسـبت مسـاحت   
  ها است، بنابراين داريم: قاعده

OAB

OBC

S OA
( )

S OC
 OADو  2

OCD

S OA
( )

S OC
 1   

OAD OAB

OCD OBC

S S
( ),( )

S S
 1 2   

برابر يكديگر است. بـا فـرض    OBCو  OADاز طرفي مساحت دو مثلث 

OABS S :از رابطة فوق داريمOCD OAD OBCS S , S S S  16 4   
ند، پـس طبـق عكـس    هسـت  ADو  ABهاي اضـلاع   وسط Nو  Mنقاط 

MNقضية تالس،  || BD :است و در نتيجه داريم  

AKN OAD OKN

AKM OAB MKOB

S S S S S

S S S S S

   

   

1
4
1 1 3
4 4 4

   

S S S

S S S S S


  

  

3 7
74 4

4 4 16 25 100
½jn¼in¼{IÀ ¾à ÃeIº SeIv¶

¾£º p»l SeIv¶
   

 )45و  37تا  30هاي  ه: صفحتالس، تشابه و كاربردهاي آنقضية  -1هندسه ( 

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -124

  
ABDمطابق شكل   30  و در نتيجهADB  60 .است  

3الزاويه،  در مثلث قائم 60طول ضلع مقابل به زاوية 
طـول وتـر اسـت،     2

  بنابراين داريم:

ABD : AB BD BD BD


     
3 3 126 4 32 2 3

   

 BCD : DBC C CD BD


    30 4 3   
 )64ة : صفحها چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )محمد خندان(  »3«گزينة   -125

  
بـا   ACانتخـاب نمـاييم. قطـر     ABCDرا در وجه  ACفرض كنيد قطر 

، AB ،AD ،AE ،BC، يعنــي Cو  Aهــاي گذرنــده از دو رأس  يــال
CD  وCG يـال ديگـر مكعـب يعنـي      6است ولي با  متقاطعEF ،FG ،
GH ،EH ،BF  وDH باشد. متنافر مي  

 )80و  79هاي  ه: صفحتجسم فضايي -1هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -126

  مطابق شكل داريم:  
S r r    2 28 8   
OBH : OB OH BH R


      2 2 2 216 8 24 24   

ODH : OD OH DH r


       2 2 2 224 4   
r S r        2 220 20   

 )94تا  92هاي  ه: صفحتجسم فضايي -1هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »3«گزينة   -127

م تا مطابق شكل دايـره را در  دهي به مركز دايره وصل كرده و امتداد مي Mاز نقطة   
  نمايش دهيم، داريم: Rقطع كند. اگر شعاع دايره را با  Bو  Aنقاط 

MO R MO

MO R R

   
    

8 5
2 3   
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( x) / x / cm

A B BP gh P / P

BP / Pa

BP gh P / h

h / m cm

B

QT

QQ mc T T
mc

V

QT
mc
mV

V V ( ) T

m Q QV V
mc c

V V / m / cm
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H x x Lk A T k A T k (T T ) k (T T )
H H

L L L L

( ) ( ) L L
L L

H H

x x
x x x

( T ) (T )
T T T C

L L

P cmHg

V V
P V P V V P V

P cmHg

x / cm

x / cm

AB

A B AP P P h P h h cm

H x ( / ) cm

: V W , U

W Q U Q

U | Q | | W | | U | | Q | | W |

: V W , U

W Q U Q

U | Q | | W | | U | | Q | | W |

| U | | U |

| Q | | W | | Q | | W | | Q | | Q | | W | | W |

|W | |W | | Q | | Q | | Q | | Q |

c aU T T

vU nC T nR T (*)

PV nRT (PV) nR T (**)

(**)(*)

U (PV) U ( / )

U ( ) J

( ) ( )¼º nI¨ ¼º nI¨
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L H L

H H H

T T T T
T T T¼º nI¨ ¼º nI¨

K

K

T T (K)

( ) T T T
( ) T T T

¼º nI¨

¼º nI¨

T T T K C

q

q

| q | q
F F ( ) q C

| q |

q q q C

| q |n
e /

U K J

B A A
U UV V V V
q q

AV V

q q/ q ( )C
A

q ne / n n

A A A A A

AC C A C C
d

Q U CQU U U
C U C

SMIY

U U U U U U J

VVP P
R R

·Iv§Ä

A AI I I I I I
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eqR ((( || || ) ) || ) (( ) || )

I I A

AI / / A

maxP
r

maxI
r

maxI r ( )
r

( )
max

rP r /
r r

r / V

kReqR

V Ir

R

R

B T
F | q | vBsin

F / N

F
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(ABcos ) . tB ( )
t (Acos )

UU I t ( )
I t

U. tB
I t (A cos )

keH»·»kM

Ï»r
°vU

ÍMo¶oT¶ oP¶A

A

N I IB I A
R

I V
R r / /

(A)

(B)

(A)

ba

N(A)S

(B)

LI

eq
I A

R r

N A
L H

U LI ( ) J mJ
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M f M f
M

f f
/ f f /

f f f ( f ) /

f / f / /

f f / / /

CuSc

Cu : s s p s p d s

Sc : s s p s p d s

Cu d
Sc

´UH ¾â Ä¯ oÄp  ÁIÀï·»oT§²H  jHk÷U

´UH ³¼w ¾â Ä¯ ÁIÀï·»oT§²H  jHk÷U

A F : He s p

B K : Ar s

D P : Ne s p

E Ca : Ar s

G Li : He s

M Br : Ar d s p

Ar

X
..

He–

E.E

A

A

H , H , H

H

NO ClNOCl

CO : ( )

NO : ( )

H C N :

ArCO

FeOCuSO(II)(II)

SO

S S
S S

S S /

C

S / g

/
½kº ¼{ ®e ³o]

Â¶o] kÅnj
Ï¼±d¶ ³o]
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  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -209
  كنيم: هيدروژن مصرفي در واكنش دوم را محاسبه ميگاز 

molO mol H
?mol H / LO / mol H

/ LO molO
   2 2

2 2 2
2 2

1 22 8 0 2522 4 1   

2مول مصرفي مقدار  4H SO :در واكنش اول برابر است با  
mol H SO

?molH SO / molH / molH SO
molH

  
1 2 40 25 0 252 4 2 2 41 2

   

  در نهايت داريم:
n / mol

M / mol.L
V / L

   10 25 1 250 2   

 )107و  106هاي  هصفح :آهنگ زندگي ،آب - 1شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »4«گزينة   -210
. وجـود  اسـت  يس ومولكـول آب داراي سـاختار لـو   »: 1«زينة گ

شود، بنابراين در  اتم مركزي سبب قطبي شدن آن ميناپيوندي الكترون  جفت
  كند. گيري مي جهتن الكتريكي ميدا

 ةپـس نقط ـ  ،مولكولي نـاقطبي اسـت   2Nمولكولي قطبي و  CO»: 2«گزينة 
  شود. تر به مايع تبديل مي بوده و آسان 2Nبالاتر از  COجوش 
HCN :Hيس وساختار لو»: 3«گزينة  C N :    مولكول قطبـي  در
  كند. گيري مي جهتالكتريكي ميدان 

ــو  ــاختار ل CO2 :Oيس وس C O  
 

ــول   ــامولك ــدان قطبين در مي
  كند. گيري نمي جهتالكتريكي 

Hبا وجود اينكه جرم مـولي  »: 4«گزينة  S2  بـه دليـل   از آب اسـت  بيشـتر ،
، نيروهـاي بـين مولكـولي در آب    هـاي آب  پيوند هيدروژني بين مولكولوجود 
Hتر از  قوي S2  بوده و در نتيجه نقطة جوش آب بالاتر ازH S2 است.  

 )119تا  111هاي  ه: صفحآهنگ زندگي ،آب - 1 شيمي( 
 --------------- -------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -211
حـل   Arمقدار مـول   گرفته و سپسيك ليتر محلول را به عنوان مبنا در نظر 

  كنيم: شده را تعيين مي
gmL

?mol Ar L
L mL

  
110001 1 1

−¼±d¶
−¼±d¶

−¼±d¶
   

gAr molAr
molAr

gArg

   
20 1 45 106 4010 −¼±d¶

   

  برابر است با: Arغلظت مولار 
45 10 4 15 101

n
M mol.L

V

        

 )107تا  100هاي  ه: صفحآهنگ زندگي ،آب - 1 شيمي( 
 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -212
  درست است.» ب«تنها عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت
دوره از چپ به راست با افـزايش عـدد اتمـي، شـمار     در يك »: الف«عبارت 

لايـة   هـاي  جاذبة هسته بر الكتـرون  اما نيروي ،ماند هاي الكتروني ثابت مي لايه
  بيشتر خواهد شد.ظرفيت 

قدرت فلزي عنصر دوم از گروه اول »: پ«عبارت  Na11    كمتـر از عنصـر
سوم اين گروه  K19  .قـدرت نـافلزي عنصـر سـوم گـروه       همچنـين، است

هفدهم  Br35      نيز كمتـر از عنصـر دوم ايـن گـروه Cl17  .بـه   اسـت
كمتـر از   Brو  Naسـرعت واكـنش بـين    در شـرايط يكسـان،   ترتيـب   اين
  خواهد بود.  Clو  Kت واكنش بين سرع

نظر از گاز نجيب، سه عنصر فلـزي و سـه    صرف ادر دورة سوم ب»: ت«عبارت 
  عنصر نافلزي وجود دارد.

 )13و  10تا  6هاي  ه: صفحقدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي( 
 ------------------------- ---------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »3«گزينة   -213
  ):1( آزمايش ةبازد

molAl (SO ) molSO
?gSO g Al (SO )

g Al (SO ) mol Al (SO )
  2 4 3 3

3 2 4 3
2 4 3 2 4 3

1 3171 342 1
   

gSOمقدار نظري
gSO

molSO
 3

3
3

80 1201   

  
60 100 50120   بازده  %

  ):2( آزمايش ةبازد
molSO

?gSO mol Al (SO )
molAl (SO )

  3
3 2 4 3

2 4 3

32 1
   

gSO مقدار نظري
gSO

molSO
 3

3
3

80 4801  

/ 
160 100 33 33480 % بازده  

  ):3( آزمايش ةبازد
molSO

?LSO / molAl (SO )
molAl (SO )

  3
3 2 4 3

2 4 3

30 5 1   

/نظري قدارم LSO
/ LSO

molSO
 3

3
3

22 4 33 61  

/
/

/
 
22 4 100 66 6633 6 % بازده  

  ):4( آزمايش ةبازد
molSO

?molSO molAl (SO )
molAl (SO )

  3
3 2 4 3

2 4 3

33 1   

molSO مقدار نظري 39  

/ 
4 100 44 449 % بازده  

 )25تا  22هاي  هصفح :قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »2«گزينة   -214
  ها: بررسي گزينه

عنصـر شـبه فلـز     مـانيم رسيليسـيم و ژ  و نافلز كربناين گروه  در»: 1«گزينة 

1  هستند. 0 52 /   
هــا الكتــرون از دســت  در واكــنش 14فلــزي گــروه  هايعنصــر»: 2«گزينــة 

  دهند. مي
  شود. و در اثر ضربه خرد مي رسانايي گرمايي داردژرمانيم » 3«گزينة 
هاي كربن بوده و رساناي جريـان بـرق    گرافيت يكي از دگرشكل»: 4«گزينة 
  شود. همچنين در اثر ضربه خرد مي ؛است

 )9و  7 هاي هصفح :اياي زميني را بدانيمقدر هد -2شيمي (
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  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -215
Cدرست: فرمول مولكولي هر دو آلكان »: 1«گزينة  H10   است. 22
   درست.»: 2«گزينة 

  
  »1«نادرست. با توجه به گزينة »: 3«گزينة 
  درست. »: 4«گزينة 

  
 )39تا  36هاي  هصفح: قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »3«گزينة   -216
  صورت زير است: واكنش موازنه شده به

2 2 2Fe HCl FeCl H     
  برابر است با: 2Hحجم گاز 

mol Hmol Fe
?LH gFe

gFe molFe
    2

2
184 150 100 56 1   

/ LH
/ LH

mol H
  2

2
2

22 4 85 14 281 100   

 )25تا  22هاي  هصفح: قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »1«گزينة   -217
   (B) .دهد كاتاليزگر زمان واكنش را كاهش مي

   (C) .دهد اكنش را افزايش ميبازدارنده زمان و
   (C)د. كن كم و زمان واكنش را زياد ميرا كاهش دما، سرعت واكنش 

 )90تا  88و  82، 81هاي  ه: صفحدر پي غذاي سالم -2شيمي( 

 ----------------------------------------------  

  )پور شرافتيمبينا (  »2«گزينة   -218
ابتـدا تغييـرات مـول يـون يديـد را      . است PbI2 همان رسوب تشكيل شده

  كنيم: تعيين مي

/ molKI molI
I / L molI

L molKI

/ molI
I ( / / )L / molI

L

 
    




      


0 4 12 5 11 1

0 132 5 4 5 0 911

-¾Ã²»H −¼¶ −¼±d¶
−¼±d¶

ÂÄI¿º −¼¶ −¼±d¶
−¼±d¶

   

  آيد: دست بهكنيم تا زمان واكنش  را محاسبه مي PbI2حال، مقدار رسوب 

1 0 91 0 09 0 09I ( / )mol / molI / molKI    ÂÎo ~ ¶ nHk£¶   
moPbI gPbI

?gPbI / molKI / gPbI
molKI molPbI

   2 2
2 2

2

1 4610 09 20 7452 1   

اـن لازم اسـت.    30، رسـوب گرم  745/20با توجه به جدول براي تشكيل  در  ثانيـه زم
  نهايت داريم:

3 2

3 2

10 09 2
17 30 60

mol Pb(NO )
/ molKI

mol KI
RPb(NO )

min
L s

s




 
   

/ mol.L .min 1 10 0128  
 )91تا  83هاي  ه: صفحدر پي غذاي سالم -2 شيمي( 

 ---------------------------------------- ------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -219
Nآنتالپي پيوند  N  بيشتر از آنتالپي پيوندC C :است  

H C C H    :  استيلن  : N N : :گاز نيتروژن  
  ها: بررسي ساير گزينه

دوگانه كربن ـ كربن از دو برابر آنتالپي پيوند يگانـه    آنتالپي پيوند» 1«گزينة 
  كربن ـ كربن كمتر است.

Hانرژي لازم براي شكستن يك مـول پيونـد   به »: 2«گزينة  H   گـازي و
Hهاي گازي سازنده، آنتالپي پيوند  تبديل آن به اتم H گويند. مي  

  »:4«گزينة 

|| | ..

..|

:O: H

H

H C H , H C O H       

3CHاكسيژن در ساختار  –پيوند كربن  OH   2يگانه و در سـاختارCH O 
2CHاكسـيژن در   –دوگانه است. پـس آنتـالپي پيونـد كـربن      O   بيشـتر از

3CH OH .است  
 )66و  65هاي  ه: صفحدر پي غذاي سالم -2 شيمي( 

 ----------------------------------------------  

  )يححميد ذب(  »2«گزينة   -220
  :كنيم هر سه واكنش را معكوس و با هم جمع مي

(I)CaO(s) CO (g) CaCO (s) H / kJ    2 3 178 1  
(II) Ca(OH) (s) CaO(s) H O(l) H / kJ    2 2 65 3  
(III)Ca (aq) OH (aq) Ca(OH) (s) H / kJ     2

22 16 2  
IV I II IIIH H H H         

/ / / / kJ     178 1 65 3 16 2 96 6  
 )75تا  72هاي  هصفح: در پي غذاي سالم -2شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -221

molC H O
?kJ gC H O

gC H O
  6 12 6

6 12 6
6 12 6

145 180   

kJ
kJ

molC H O
 

6 12 6

2808 7021  

Q mc m / m g      3702 10 4 2 85 1966   
m / kg 1 96  

 )65تا  63و  58تا  56هاي  هصفح: در پي غذاي سالم -2شيمي (
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C H O

C H O

O
||

H C C O CH CH CH

n

C N

C N

HCOOH CH OH HCOOCH H O

HCOOCH g.mol , H O g.mol

%HCOOCH

[H O ]
[HA]

H O
H O mol.L

pH log[H O ] log log /

HNOHNO

H

pH [H ] mol.L [HNO ]

g molNaOH?mL mgNaOH
mg gNaOH

Ï¼ ±d¶

molHNO L mL mL
molNaOH Lmol HNO

Ï¼ ±d¶

A

H

pH [H ] mol.L

Ka

[H ] ( )K / M / mol.La M /M [H ]

/ molHA gHA?gHA L
L molHA

Ï¼±d¶
Ï¼±d¶

/ gHA

H (g) O (g) H O(l)

mol mole?mole / L / mole
/ L mol

pI¬
pI¬

pI¬ pI¬
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  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -230

نشان دهندة حلبي است كه در آن سـطح آهـن بـا فلـز قلـع پوشـانده        ،شكل

تر بوده و در صورت ايجاد خراش در سطح  شود. آهن نسبت به قلع كاهنده مي

  شود. حلبي، آهن در نقش آند ظاهر مي

 )59ة صفح: آسايش و رفاه در ساية شيمي - 3شيمي (

 -------------------------- --------------------  

  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -231

Zn(s)صورت  واكنش كلي به Cu (aq) Cu(s) Zn (aq)   2 2 

Cuهـاي   دهـد و يـون   دو الكتـرون از دسـت مـي    Znو در آن  است 2  دو

  ود.ش كنند. بنابراين دو الكترون مبادله مي الكترون را دريافت مي

  ها:  بررسي ساير گزينه

Cu»: 1«گزينة  2  مطابق شكل بهCu   يابـد (نقـش كاتـد) و     كـاهش مـي

Zn  بهZn 2 يابد يعني نقش آند را دارد. اكسايش مي  

 آنـد ، از بيرونـي مواره جهت جريـان در مـدار   در سلول گالواني ه»: 2«گزينة 

  است. )قطب مثبت( دكاتبه  )قطب منفي(

Cuرنگ محلول »: 4«گزينة  2      واكـنش    آبي رنـگ اسـت و بـا انجـام نـيم

Cuغلظت يون  كاهش 2  مـرور رنگ محلول نيز به  شدتكاهش و بنابراين 

  بد. يا زمان كاهش مي

 )46 تا 44 هاي هصفح: آسايش و رفاه در ساية شيمي - 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »1«گزينة   -232

در واكنش كلي برقكافت آب، همچنين، شود.  در آند توليد مي 2Oگاز 

  شود. مول الكترون مبادله مي O2 ،4ازاي توليد هر مول گاز  به

H O H O 2 2 22   واكنش كلي: 2

22 2
2 23

1124 08 10
6 02 10 4

molOmole
?LO / e

/ e mole




    


   

/ LO
/ LO

molO
 2

2
2

22 4 2 241  

 )54ة صفح: آسايش و رفاه در ساية شيمي - 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )يبححميد ذ(  »4«گزينة   -233

  ها: ررسي گزينهب

سيليس »: 1«گزينة  SiO2 تـرين اكسـيد در پوسـتة جامـد زمـين       فراوان

   .است

اي  گرافيت يك جامد كووالانسي است ولي به دليل سـاختار لايـه  »: 2«گزينة 

  شود. اي نرم محسوب مي ماده

 ـ »: 3«گزينة  پيونـد  دو اتـم هيـدروژن بـا     هدر ساختار يخ، هر اتم اكسـيژن ب

 يهـاي ديگـر بـا پيونـد هيـدروژن      به دو اتم هيدروژن از مولكـول و كووالانسي 

  متصل است.

هاي مجزا) مانند هگـزان   واحدهاي سازندة مواد مولكولي (مولكول»: 4«گزينة 

  در تعيين خواص و رفتار آنها نقش كليدي دارند.

 )72تا  67هاي  ه: صفحاي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه - 3 شيمي( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »1«گزينة   -234

يك مـول جامـد يـوني و تبـديل آن بـه      بلور  ةانرژي لازم براي فروپاشي شبك

ها  گويند كه با بار يون ميرا آنتالپي فروپاشي شبكه هاي گازي جدا از هم  يون

كس دارد. پس انرژي مصرف شده در ها رابطة ع رابطة مستقيم و با اندازة يون

CaClيند ارف (s) Ca (g) Cl (g)  2
2 همـان آنتـالپي فروپاشـي     2

بيشـتر   NaClاست كه مقدار آن از آنتالپي فروپاشي شبكة  CaCl2شبكة 

   است.

 )81تا  77 هاي هصفح: اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه - 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -235

بيشـتر  در جهت رفـت  ) 1سازي واكنش ( درست. زيرا انرژي فعال» 1«گزينة 

  است.

سازي واكنش در جهـت   ) انرژي فعال1درست. با توجه به نمودار (» 2«گزينة 

kJبرگشت برابر با:  381 181   است. 562

 بنـابراين، اسـت.  ده گرمـا در جهـت رفـت   ) 2درسـت. واكـنش (  »: 3«گزينة 

  ) بيشتر است.2ها در واكنش ( ها نسبت به واكنش دهنده پايداري فراورده

  نادرست:» 4«گزينة 
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 )98تا  94هاي  ه: صفحتر اي روشن راهي به سوي آينده ،شيمي - 3 شيمي( 

forum.konkur.in
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